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ETUDE TECHNIQUE DE LA DESILEUSE, PAILLEUSE, DISTRIBUTRICE

PROBLEMATIQUE :
Un agriculteur se plaint d’'un manque de puissance de sa ¢

use lors du paillage des

n constate que le couple

)oite de vitesses située en

L. ANALYSE FONCTIONNE
A partir du dossier ressouf{éie p

3
2 ,mﬁeter Factigramme A-O\(I& fonction giobale)

< , .z , §- . . . . . D ~ «
du systéeme étudié « dési illetse, distributrice » en serlimitant a la fonction de
§4: A
« désileuse ». !

Commandes Energies
herbe et mais l l herbe et madis stockés
en silo Découper et stocker dans la désileuse
*| un volume d'herbe et >
(3 p‘r) de mdis (4 p'f) (3 pT)
A

L. MODELISATION DU SYSTEME « Boite de vitesses » (DR 6/12 et 7/12) :

1. Identifier les différentes classes d'équivalences ci-dessous en les coloriant sur le dessin

en.goupe page DT 3/15. Utiliser les codes couleurs indiqués.

Bati.: A={1,18, 20, 25, 26, 27,30,...} ne pas colorier

Arbre d’entrée : B ={16,17,...} enbleu 3 pt

Arbre intermédiaire : C ={13,...} enrouge 3 pt

Arbre de sortie : D={7,...} envert 3 pt

Axe de sélection de vitesse : E={2,3136,37...} enrose ~ 3pt

Pignon baladeur : F={5,...} enjaune 3 pt /17
Pignbn conique vertical : G ={46,...} enorange 2 pt
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2. ldentifier les liaisons entre les différentes classes d'équivalences en complétant

le tableau ci-dessous. (Liaisons données dans le dossier ressource DR 9/12) /8
exemple Entourer les ‘mouvements
possibles Accepter les nouvelles
Mouvd‘{ent Nom de la-~ 5
Rotation - translation .
—| BIC Ry (Ty )

R, Ty
R, T
R) T

CIA |R, [T}
R, [T~
Rg | Tx

B/A Ry [Ty
R. [T,
rﬁ -T-;

E/A Ry Ty Pivot Glissant
Ry~" (T,
Ry (1) %

E/D R, T, Glissiére — ' _.!
R, |T;

3. Surlesschéma page suivante :
w  Gempléter les repéres des sous ensembles iso-cinématiques (A, B, C...), /3

Oter 0,5 pt par repére faux

w  finir le tracer du schéma cinématique du réducteur en phase de
: L /18
fonctionnement petite vitesse.
12 pt pour les liaisons et 6 pt pour le fonctionnement demandé
= Colorier les solides en utilisant le méme code couleur qu'a la question 1. /7
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. ETUDE TECHNOLOGIQUE :

1. donner le4ioM et le repére des piéces assurant le verrouillage des deux positions (petite et

grande vifesse). /5

Axefrepepe 31; Vis repére 33 : Ecrou M16 repére 34 ; Vis sans
téte repére 35 : Ressort repére 38 ; Bille repére 39 ; Carter repére 1.
(Ne pas retirer de point si les piéces 31 et 1 ne sont pas citées)

2. Compléter le graphe des piéces transmettant le mouvement pour cette petite /7

vitesse de I'entrée (16) jusqu’a la sortie (7+6) du réducteur.

_
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Pour tous les calculs, ci-dessous, les résultats seront donnés avec deux chiffres aprés la
virgule.
En vous aidant des documents DR6/12, DR7/12, et du formulaire DR12/,12, repondre aux

questions suivantes.

w7
e

3. Calculer la raison du train d’engrenages dans_la"sj I gsjsféme en petite
H f ; L

|
N

vitesse de l'entrée (16) jusqu'a la sortie (7+§’)"’aﬁ} réduct:

/5

Lo Mg
VoL

5}\ , FE 4 A
e\larbre de sortie (7) sachanbgue la fréquence de

4. En déduire la fréquence de rot§

rotation de l'arbre d’entrée (16) est de™ N4g/1= 540 tr/min. 3

N,,, =Ny, X Iy, = 540 x 0,565 302,4 tr /min

16/1 16/7

5. Déterminer la puissance disponible sur Tarhfe)de sortie (7) pour un couple de

sortie de 450 Nm. 3

P=Cxw o 2T xN
60
_ 2x7txNY _ 2x7x302,4)
P—Cx(—60——]—450x( <0 ]—14250W

6. Quels éléments (nop et rep.) assurent le guidage en rotation de I'arbre intermédiaire (13) ?

12
2 rouletments a rouleaux coniques repére 10.
7.\Comment est obtenu le réglage de ces éléments ?
I » 4 - b /5
Par l'insertion de cales d'épaisseur repére 18 entre le roulement de
gauche et I'anneau élastique repére 14,
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IV. ETUDE HYDRAULIQUE DU SYSTEME (Voir DR10/12) :

Le schéma ci-dessous représente le circuit hydraulique de la désileuse.

1. Donner le nom et la fonction du composant repéré X,

Clapet anti-retour ou by-pass, permet le refoulemen’r d ol me /5
si le filtre est colmaté.

2. Colorier en rouge, sur le schéma ci-dessog Sircuit| | fession de 16

commande de la rentrée de tige des yérin
£

/6
4. Donner le nom du composant ra ‘q;ere
Limiteur de pression (taré a /3
5. Quel type de vérins est utilisé p

/3

Vérin utilisé en simple effet
ETUDE MECANIQUE DE LA DESILEUSE, PAILLEUSE, DISTRIBUTRICE

&ri lotts
Vérin de goulotte Vérins 4z bras Vérin de filet

Vérins d'essieu
Moteus vis de mélage irémis Moteur vis{d'alimentation —ﬁ
Vérins de pelle Moteur Hérisson
% || eve m Moteur de] ap
151 oteur s
X RS e
L - « P
Moteur de tapis|
(SR USSR DR N - SO ;  JY." N ] - | DO N - I L] IO -
| BV EVS EVi1 EV16 EV20 |
A ;
PE |
5 — *
== ! !
MO 3 .
i) !
A X ! :
? i 200b i
| |
i ) !
e o e e e e e e e e e e e e J
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. ETUDE CINEMATIQUE :

Cette partie de I'étude a pour but de justifier les solutions réalisant la fonction Fc1 du cahier

des charges fonctionnelles (c.d.c.f.) qui est : « s’adapter & la hauteur maxi du silo ».

En effet, 'agriculteur doit étre str que sa machine puisse désiler correctement le melange

herbe + mais fermentés (ensilage), lorsque celui-ci est a sa hauteur maxim le

Hypothéses d'étude :

1- Pour "gratter” le silo dans sa partie la plus hau;ie

it

d'un angle orienté o positif par rapport a I'horizg
ah

du point D.

{7

2- Lorsque la désileuse est reculée cont[e e

minimum de 500 mm. Cote d = 650 mm

tétresinclinées

(C aurdessus

es griffes doit étre au

] éje isu

ledessin ci-dessous.

‘Echelle

1/50

- -T'Calo

D
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1. Donner la nature du mouvement du bras (1) par rapport au bati (0).

Rotation de cenfre A /2

2. Preéciser la nature de la trajectoire du point C appartenant & (1) par rapport au bati (0)

Trajectoire circulaire de rayon [AC] de centre A ”
3. Tracer sur la figure DT 8/15, la trajectoire du point C appartenan S
rapport au bati (0). B 12
4. Dans la position extréme donnée p /5
distance limite entre P'arriére de la dé
placer le point D'
5. En déduire la position du point C'. L /2
e
6. Pour respecter le c.d.c.f. 'angle o doit étre toujours positif, est-ce le cas ? /2

Oui, l'angle o est toujours positif.

Il. ETUDE STATIQUE:

Cette partie a pour objectif de détefminer les dimensions et les caractéristiques du vérin 3

afin de le choisir dans un catalogue cbnstructeur
L’étude sera faite en phase d’enfoncement de la pelle (2) dans le silo (voir schéma page
DT10/15).

Hypothéses :
» Lesdiaisonse-sont parfaites (pas de jeu, pas de frottement).

o _Lewpoids des piéces est négligé.

®, La norme de I'effort du silo qui s'oppose a la pénétration de la pelle est estimée par
I'expérimentation & IIm/Q [|= 20000 N (voir schéma page suivante).

¢ La pression d'alimentation des vérins est de 180 bar.

e L’etude statique se fera dans le plan (0,x,y).

» Lacourse des vérins actionnant la pelle est de 400 mm.

N.B.: Pour tous les calculs vous pouvez consuiter le formulaire donné dans le dossier

ressource. Et vous donnez les résultats arrondis a I'unité.
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LA PELLE EN PHASE D’ENFONCEMENT
DANS LE SILO
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1.1.  Faire le bilan des actions mécaniques appliquées sur les vérins (3), avant I'application du

principe fondamental de la statique (PFS), en complétant le tableau suivant, /3
colonnes « avant résolution ».
Action Po_int ]  droite d’action Sens Intensité (en N)
d’application
Eas E ? (EF) | 2 \ ? | 42000
Fus F > | EF) | 2 \ 2 N'#2 000
avant résolution ‘j L apr
/5
1.3. Compléteria colonnié’% gg‘ip 'Vf%zp?esbryésolution » du tableau ci dessus
(les autres colonnes seron SiEss en fitv d'étude) /2

D Pelle vue de derriére

Epreuve : E 1 Bpreuve scientifique et technique ~ Sous-épreuve E 11 Bac. Pro. Maintenance des Matériels
Option : A-B-C

DC11/15




Isolement de la pelle 2

Support de Esn

2.1. Faire le bilan des actions mécaniques appliquées sur la pelle 2 avantle

PES en complétant le tableau ci-dessous.

/5

Action Point Intensité (en N)
d’application
Cus > | 59500
Dsilo/ 2 20 000
E;/, ? | 42000
avant 1ésolution _———T T__, aprés résolution
2.2. Enoncer le§ conditions d’équilibre de la pelle (2) (théoréme issu du PFS). /5

La pellé (2), est en équilibre sous l'action de 3 forces extérieures si celles-ci

sont‘eoneourantes en un méme point (I) et de somme vectorielle nulle.

Aceepter les équations du PFS.

2.3. Déterminer graphiquement les caractéristiques des actions mécaniques appliquées a la

pelle (2) sur la page DT13/15 et donner les intensités des actions aux points E et C en

Newton (N).

/18
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Pelle 2 isolée

Dynamique : Echelle : 1 mm - 500 N

Support de Dsuor2

=42000 N

1,2]:59 500 N

2.4, Revenir au tableau page DT12/15 et le compléter (colonnes aprés résolution). 2
2.5. Revenir au tableau page DT11/15 et le compléter. 2
2.6. En déduire l'intensité F fournie par un vérin en Newton (N).
/2
F=42000/2=21000N
Epreuve : E 1 Epreuve scientifique et technique — Sous-épreuve E 11 Bac. Pro. Maintenance des Matériels DC13/15
. Option : A-B-C




2.7. Calculer (en mm) le diamétre du piston du vérin connaisant la pression d'alimentation.

On prendra comme effort maximal sur le vérin F= 2 160 daN.

F F 2160
= — S:——.:—: 2 2
S = =180 12cm s

2
S:7Z'><D - D:\/4XS:\/4><12:3,90m
7T 4

4

2.8. A partir du document constructeur (DR11/12), indiquer la ré

s

renc
adapte.

Vérin référence 2544

lll. Résistance des Matériaux

R

L'objectif de cette partie est de déterminer le { -figure ci-dessous et

DR8/12). Ces axes sont au nombre de 2, un de
Les axes (8) qui réalisent la liaison entre la pell bras (1), sont sollicités au cisaillement.

Données :
o Les axes (8) sont réalisés en acier de résistance élastique a I'extension Ree = 500 MPa.
e Dans le domaine de la mécanique @agritele, pour des raisons de fiabilit¢, on adopte un
coefficient de sécurité ¢ = 5.
o L’effort tangentiel supporté panun’axe (8) est T =30 000 N.
e Les calculs se font sur un setlf coté du systéme représenté par la figure ci-dessous.

e On prendra une séule section cisaillée (n = 1).

section cisaillée

ju—y
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1. Calculer la résistance élastique au glissement Reg .

/3
Reg =04 xRee =0,4 x500 Reg = 200 MPa
2. Calculer la résistance pratique au glissement Ryg .
Rpg = Reg/c Rpg = 200/5 Rpg = 40 MPa /3
3. Ecrire la condition de résistance.
T <Rpg /2
T
4. Calculer la section minimum cisaillée Snni
T T
r==<R = S>—
5 <Rpg Rog /4
S > 750 mm?
5. En déduire la valeur du.diagétre minimum Dpni
2 v
s-7xDA L D”:\/4><S=\/4><750 3
4 min/ T T
D 30,9 mm
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